2024年9月30日 星期-



"把初心写在行动上,把使命落在岗位上。"作为国有大行,中国工商银行青海省分行(以下简称"工行青海省分行")始终胸怀"国之大者",强化使命担当,深刻把握金融工作的政治性、人民性,把以人民为中心的价值取向贯穿到做好金融工作的全过程、各方面,着力在服务实体经济发展、优化消费者服务方面积极探索,从金融知识宣传普及到防范金融风险,从打通金融服务"最后一公里"到推动金融服务"更深入一层",不断以实际行动书写着"金融为民"的崭新答卷。

中央金融工作会议强调,中国特色金融发展之路必须坚持党中央对金融工作的集中统一领导,坚持以人民为中心的价值取向。金融消费者权益保护作为金融工作中最贴近人民、与人民联系最为紧密的领域,必须始终把人民对金融的需要、群众对金融的关切放在心上,把暖民心、惠民生的事办好。

全秋9月,工行青海省分行再次打出消费者权益保护"组合拳",将保护金融消费者权益作为各项工作的 出发点和落脚点,不断提升为民服务的新境界。

中国工商银行青海省分行:

守护每一份信任 共创金融和谐

◆ 本报记者 师晓琼

辯之以恒

助力教育健康等事业发展

2024"爱目行动"第十季"与光明同行"走进青海……十年探索,十年开拓,"爱目行动"通过"理念传播、义务筛查、课题研究、医疗帮扶、志愿服务"等方式创建和推广公益模式,旨在从根源上解决儿童视力合格率偏低的问题,全心全意呵护儿童视力健康。

活动的正式启动,标志着2024"爱目行动" 第10季与光明同行青海站正式启动。此次活动将在青海地区持续开展,专业的医疗团队将 深入学校为孩子们进行全面的视力筛查、建立 档案,并为有需要的孩子提供个性化治疗方案。

工行青海省分行始终坚守金融为民本色,积极履行中央驻青企业社会责任,连续四年主办"爱目行动"青海站公益活动。在过去的三年中,"爱目行动"已为近5万名儿童开展了视力筛查,为2500余名儿童免费捐赠了合格眼镜,为60余名儿童提供了专家手术治疗绿色通道及帮扶。工行青海省分行在青藏高原这片美丽的土地上,不仅积极投身于促进我省经济发展的实践,还持之以恒地助力教育、健康及文体事业的繁荣发展。更怀揣着一份深情厚意,以公益为桥梁,筑造好青海少年儿童眼睛的"希望工程"。



"消保·为民"

推动金融服务到身边

人民群众的关切点,就是金融服务的着力点。此次活动开始后,工行青海省分行组织"为民办实事"活动,聚焦客户急难愁盼问题,认真落实金融惠民利民举措,不断提升金融服务质效,持续增强人民群众金融获得感、幸福感、安全感。

为落实金融惠民利民举措,工行青海省分行积极宣传监管及推进各项惠民利民举措,全力服务实体经济、保障群众利益,积极发挥金融服务主力军作用。同时,向大众普及消保基础知识,帮助公众提升权利和责任意识。普及存贷款、储蓄国债、存款保险等基础金融知识,讲解理财、基金、保险等不同产品的风险收益特征及投资策略,提高公众风险防范意识,引导树立理性投资理念。





"消保·守护"倾情守护您的权益

9月14日,一位白发苍苍的老人神色慌 张地来到工行城北支行营业室,要求通过 自助终端办理大额转账业务。

客服经理发现该客户已连续三天前往 网点办理开通手机银行、调整网银限额、大 额转账等业务,凭着敏锐的职业直觉和老 人的异常举动,他感觉老人疑似遭遇电信 网络诈骗,随即通知了网点负责人。

网点负责人耐心询问老人的转账用途、与收款人关系等信息时,老人支支吾吾刻意回避相关问题。网点人员意识到这可

能是一起典型的电信诈骗。

网点人员一边安抚老人的情绪,一边 向公安机关报案,民警到网点详细了解情况,老人说自己接到了"公检法"的电话,称 其涉嫌一起重大金融犯罪,必须将所有资 金转移到"安全账户"以配合调查,民警确 认老人遭遇了一起典型的冒充公检法部门 的电信网络诈骗。

起初老人半信半疑,民警联系到老人的 儿子,在民警和网点工作人员的耐心劝导和 反诈宣传下,老人恍然大悟。工行城北支行 营业室通过银警合力、各岗位联动,成功堵截了这起针对老年人、冒充公检法部门的电信网络诈骗,为客户避免了重大经济损失。

近年来,工行青海省分行分类别、分人群、多渠道、多样式、多元化地开展金融教育、提示业务风险,引导人民群众识别非法金融活动,有效维护自身权益。揭露非法金融广告、非法金融中介、非法集资、"代理维权"黑灰产、"套路贷"、非法荐股、虚假征信修复等不法行为的手段和特点,避免盲目跟风和冲动交易,切实守护好"钱袋子"。

"消保·诚信"照亮和谐之路

为积极响应构建和谐社会的号召,工 行青海省分行举办"消保诚信筑和谐"活 动,旨在全面提升员工的诚信意识与消费 者权益保护素养。

活动着重加强员工关于消费者权益保护的培训,涵盖金融消费者基本权益、销售适当性、个人信息保护及金融营销宣传等关键领域,致力于培育具有中国特色的金融文化,弘扬诚实守信、依法合规的价值观。

同时,强化销售适当性管理,确保金融产品、销售渠道与目标客户的精准匹配,规范服务流程,切实保障消费者的知情权和自

主选择权。深化客户投诉治理,积极响应总行及监管部门要求,通过源头治理、金融纠纷多元化解等措施,不断提升客户诉求解决效率,并在行内开展"客户投诉溯源治理宣传月"活动,全面提升治理水平。

此外,为引导全行员工树立诚信理念,举办"推进行业诚信建设 培育中国特色金融文化"主题征文活动,让诚信文化和金融消费者权益保护成为全行员工的共同价值取向。通过此次活动,将进一步提升客户服务体验,夯实本机构高质量发展基础,扎实推进人民满意银行建设,为构建和谐社

会贡献力量。

工行青海省分行坚持在深化客户投诉治理上赓续前行,认真落实总行和当地监管部门客户投诉源头治理、金融纠纷多元化解等要求,持续做好重点业务和热点问题监测分析,不断提升客户诉求解决体验。在"客户投诉溯源治理宣传月"活动中,通过组织开展投诉治理相关制度集中学习、"每日一案"专题学习、网点主题晨会专题培训、行内典型投诉案例通报、对投诉多的网点进行会诊帮扶等措施,全面推动全行客户投诉治理工作提质增效。

"消保·担当" 共筑和谐金融环境

金秋九月的庙庄社,土族纳顿节的欢声笑语中,迎来了一场特别的金融教育活动,这是民和金融监管支局与工行民和支行携手,为前河乡上湾村的村民们精心准备的一份节日礼物。

活动现场,彩旗与横幅交织成一片欢乐的海洋。工行民和支行的宣教人员与村民们一同欢庆纳顿节,他们巧妙地将金融知识融人到节日活动中,通过发放图文并茂的折页、现场解疑答惑,以及"一对一"送教上门服务,让村民们在欢笑中轻松学到了实用的金融知识。

"大喇叭"也加入了这场金融知识宣教,它循环播放着通俗易懂的金融知识资讯,将智慧的声音传递到田间地头,让每一位村民都能感受到金融的温暖与关怀。

这场金融教育活动让村民们在家门口就学到实用的金融知识,提升了他们的金融

素养和权责意识。今后这样的活动还将继续在山乡之间开展,为构建和谐金融环境、推动金融行业健康发展贡献力量。

为提升县域居民金融获得感和服务满意度,该行特组织"担当新使命消保县域行"专项活动。聚焦薄弱地区和重点群体,深人欠发达地区、乡村、牧区等,关注老年人、青少年等个性化需求,围绕群众日常金融服务场景,开展有针对性的金融教育活动。

为加强活动效果,工行青海省分行利用基层网点、农村普惠金融服务点等宣传阵地,与金融监管分局支局、基层政府部门等机构紧密合作,形成金融教育合力。通过"乡村大喇叭""金融知识赶大集"等形式,让金融教育直达基层,帮助群众学金融、懂金融、信金融、用金融。

工行乐都支行也于9月12日一大早,由

消保主管行长带队前往仓家峡村一带开展"为群众送知识"活动。向流动牧民、少数民族群体发放宣传折页、宣传手册,现场一对一讲解金融惠民政策,根据实际需求普及适老金融服务、电信诈骗、金融消费者八项权益、个人信息安全、理性投资、存贷款、国债等各类相关金融知识,同时通过讲解实例的方式加深流动牧民及少数民族群体对金融知识的学习了解,有效提升金融风险防范意识。

"我们这里离城镇较远,大家对金融知识不太了解,很感谢工行工作人员能来到这里,为我们送来更多的金融知识。"现场牧民们告诉记者。

该行还将金融教育宣传与"兴农万里行"乡村金融服务活动有机融合,发挥乡村金融服务队作用,紧密结合"三农"客群需求,真正打通金融教育宣传"最后一公里"。